

5309 1-е Послание Иоанна 2-3
5309 1 John 2-3

Давайте откроем Первое послание Иоанна и начнем наше изучение с 12 стиха 2-ой главы, на котором мы остановились в прошлый раз. Первое послание Иоанна - это книга доказательств. Истинный я - не то, что я говорю о себе, но истинный я - это то, кем я являюсь на практике. Я могу говорить одно, а делать совсем другое. То, что я говорю, - не так важно. Важно то, что я делаю. Если я говорю, что не имею греха, я лишь обманываю самого себя, и истины нет во мне. Если я говорю, что имею общение с Богом, но при этом хожу во тьме, - я лгу и не говорю истины. Если говорю, что я знаю Его, но не соблюдаю Его заповедей, то я лжец, и нет во мне истины. Если я говорю, что пребываю в Нем, я должен и поступать так, как поступал Он. Если я говорю, что пребываю во свете, и при этом ненавижу брата своего, то, на самом деле, я хожу во тьме.

"Пишу вам, дети, потому что прощены вам грехи ради имени Его.

Пишу вам, отцы, потому что вы познали Сущего от начала. Пишу вам, юноши, потому что вы победили лукавого. Пишу вам, отроки, потому что вы познали Отца".

Я думаю, что здесь Иоанн говорит о духовном росте человека. Те люди, которые совсем недавно приняли Господа, это - младенцы во Христе. Именно таким новообращённым верующим он говорит: "Пишу вам, дети," - ведь они, действительно, ещё дети в своём духовном опыте. Иоанн пишет: "Ваши грехи прощены", и именно с этого и должна начинаться жизнь любого человека во Христе. Есть множество людей, которые совсем недавно познали Господа, и которые знают только одно - что их грехи прощены. Они не очень сведущи в учении, они не знают почти ничего о природе Бога, о природе человека или ангелов. Они многого еще не знают, но, по крайней мере, они знают самое важное, - что их грехи прощены. Это очень важно, чтобы мы знали, что наши грехи прощены. Осознание этого является первым духовным опытом Божьего дитя, таким духовным младенчеством: "Мои грехи прощены!" Затем, как о следующей ступени духовного роста, Иоанн говорит о юношах: "Вы сильны". И о более зрелых верующих: "Я написал вам, отцы, потому что вы познали Безначального". Здесь вновь звучит утверждение о вечном существовании Христа. Именно этому учит нас Писание: "В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог. Оно было в начале у Бога".

К сожалению, есть такие люди, которые желают приуменьшить Христа, назвать его тварью и поставить в один ряд с ангелами: Свидетели Иеговы, например, утверждают, что Иисус - это Архангел Михаил, одно из существ, сотворённых Богом. Тем самым они отвергают вечное существование Иисуса. Иоанн же говорит: "Пишу вам, отцы, потому что вы познали Сущего от начала".

Пророчествуя о месте рождения грядущего Мессии, Михей сказал: "И ты, Вифлеем-Ефрафа, мал ли ты между тысячами Иудиными? из тебя произойдёт Мне Тот, Который должен быть Владыкою в Израиле и Которого происхождение из начала, от дней вечных".

Интересно, что на еврейском существует несколько слов, которые переведены одним словом "вечный". Одно из них имеет оттенок "уходящий в неизвестность, исчезающий в веках". Попробуйте представить прошлое настолько отдалённое, насколько это только возможно. Перенеситесь мысленно назад во времени. Некоторые ученые говорят, что возраст Вселенной составляет 12 миллиардов лет. Давайте вернёмся во время даже более отдалённое, чем эти 12 миллиардов лет, более отдалённое, чем когда, по мнению некоторых ученых, образовалась наша Вселенная. Давайте перенесемся ещё дальше во времени - на 120 миллиардов лет назад. Можете ли вы себе это представить? Или, скажем, на триллион лет назад, 10 триллионов, 100 триллионов лет назад... Где та точка во времени, которая бы соответствовала этому определению - "исчезающий в веках"? Попытки вычислить её неминуемо приведут к безумию. Она уходит далеко-далеко, туда, куда нашему уму дойти не под силу.

Есть и другое слово, которое тоже переводится с еврейского как "вечный", и буквально означает "за невидимой точкой". Когда наш ум достигает этой непостижимой, исчезающей в вечности точки, и уже не может видеть дальше неё, он претыкается о эту невидимую точку, так вот, за пределами этой точки, дальше неё и располагается то, о чем говорит Михей. "За пределами видимости, за пределами того, что мы можем себе представить", и находится Тот, Кто родится в Вифлееме, Тот, кому Бог определил быть Владыкой над Израилем.

Иоанн говорит: "Пишу вам, отцы, потому что вы познали Сущего от начала". Похожими словами начинается всё его Послание: "О том, что было от начала, что мы слышали, что видели своими очами, что рассматривали и что осязали руки наши..." - о Вечном Боге, о нашем Господе Иисусе Христе, Который стал плотью и обитал среди нас.

"Пишу вам, отцы, потому что вы познали Сущего от начала. Пишу вам, юноши, потому что вы победили лукавого".

Это говорится о тех, которые уже побывали в битве против врага и испытали победу в Боге. Бог не ставит на передовую младенцев - Он держит их в укрытии, в тылу, позволяя им возрасти, укрепиться и научиться. Мы растем, проходя через испытания и трудности, которые встречаются нам на пути. Когда же мы становимся зрелыми, очень часто Бог позволяет появиться в нашей жизни ещё более сильным испытаниям и трудностям, для того, чтобы мы еще больше окрепли в своей вере и доверии к Нему. Поэтому-то Писание и говорит нам, чтобы мы радовались, проходя через различные испытания - они являются неотъемлемой составной нашего роста и развития наших взаимоотношений с Богом. Именно испытания и трудности побуждают нас укореняться все глубже и глубже в Нём и Его слове. Тот момент, когда Б Бог закрывает перед нами все возможные ходы и выходы, и мы просто не способны сделать что-либо своими силами, должен свидетельствовать нам о том, что Господь собирается сделать в нашей жизни что-то особенное. Подобные обстоятельства, изменить или разрешить которые может только Бог, всегда становятся для нас хорошей встряской. Ведь нам не остаётся другого выхода, как только сдаться. Нам некуда обратиться за помощью, наши ресурсы исчерпаны, и мы вынуждены обратиться к Богу: "Господь, здесь уже ничего невозможно сделать". Но именно в такие моменты Бог показывает нам, что может сделать Он. Есть одно выражение, которое, хотя и не встречается в Писании, но очень хорошо выражает его смысл: "Предел человеческих сил - это начало Божьих возможностей". Эти слова очень верны. Бог часто начинает действовать именно тогда, когда мы подходим к пределу своих ресурсов, своих сил, когда мы, практически, вообще перестаем что-либо понимать. И вот, когда мы сдаёмся, тогда только, зачастую, Бог и начинает действовать. Часто Он даже и не начинает Своей работы до тех пор, пока мы не приходим к осознанию собственного бессилия. Причина этого в том, что если бы Бог начинал Свою работу до того, как мы осознали свою беспомощность, мы приписали бы успех своим собственным усилиям. Мы бы, наверное, даже сели писать книгу о формуле успеха,

думая, что знаем, как достичь его. Мы разложили бы всё по полочкам, выработали бы методы и учили бы людей, как правильно поступать, чтобы достигать успеха во всём. Поэтому-то Бог и позволяет случаться в нашей жизни таким моментам отчаяния и безнадёжности, чтобы когда Он начнёт действовать, мы могли бы только сказать: "Я не могу поверить тому, что Бог сегодня сделал!"

"Я написал вам, юноши, потому что ... вы победили лукавого".

Иоанн вновь возвращается к тому, о чем он говорил выше, и повторяет все в той же самой последовательности, что и в первый раз, с тем лишь отличием, что здесь сначала он обращается уже не к детям, а к отрокам: "Пишу вам, отроки, потому что вы познали Отца".

"Я написал вам, отцы, потому что вы познали Безначального."

И далее Иоанн обращается к юношам и, практически дословно повторяет то, что сказал ранее, с небольшими добавлениями:

"Я написал вам, юноши, потому что вы сильны, и слово Божие пребывает в вас, и вы победили лукавого."

В своём первом обращении к ним в предыдущих стихах он упомянул лишь то, что они победили лукавого. А сейчас он раскрывает секрет их силы и показывает, как именно они победили лукавого: "Я написал вам, юноши, потому что вы сильны, а сильны вы из-за того, что слово Божие обитает в вас, - именно в нём заключена сила для победы над врагом". Никто из нас не защищен от атак врага. Не важно, насколько сильно вы выросли духовно, какие у вас взаимоотношения с Богом, но до тех пор, пока вы находитесь в этом теле, Сатана всегда будет нападать на вас. Вы никогда не сможете вырасти, если не будет искушений. А чем больше вы возрастаете, тем больше искушений подсовывает вам враг. Без искушений невозможен рост; вы никогда не вырастаете, если не будете принимать участие в борьбе с врагом, если не будете состоять в конфликте с Сатаной. Но "Я написал вам, юноши, потому что вы сильны, и слово Божие пребывает в вас," - в этом и заключается секрет победы над врагом - в том, что слово Божье сокрыто в моём сердце. Давид сказал: "В сердце моём сокрыл я слово Твоё, чтобы не грешить пред Тобою".

Божье Слово, сокрытое в моём сердце, - это та сила, которая будет помогать мне противостоять искушениям и греху. Когда Сатана подошел к Иисусу, искушая его похотью плоти, похотью глаз и гордостью житейской, отражая нападения врага, Иисус отвечал ему Словом Божьим: "Написано..." Секрет силы в искушениях и победы над грехом заключается в Божьем Слове, которое пребывает в нас. Часто человек поддается на обман Сатаны только из-за того, что в его сердце нет Слова Божьего. Сатана обожает, когда мы настолько заняты, что у нас не остается времени для чтения и размышления над Писанием. Наша душа начинает отдаляться от Слова Божьего, и именно в такие моменты мы наиболее уязвимы и доступны для врага. Нам необходимо быть сильными в Слове, чтобы мы могли победить лукавого Словом Божьим, пребывающим в нас.

"Не любите мира, [то есть, этот материальный мир вокруг нас,] ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей".

Это очень сильные слова; прислушайтесь к тому, что он говорит: "Кто любит мир, в том нет любви Отчей". Иисус сказал, что никакой человек не может служить двум господам. Либо он будет служить одному, а другому нерадеть, либо наоборот. Вы не можете служить Богу и маммоне одновременно. Вы не можете - вы не просто не должны, но вы не можете, вы не способны этого делать. Маммон - символизирует тот материалистический мир, который окружает нас, его деньги и богатства этого... Вы не можете одновременно служить и Богу, и маммоне.

Далее Иоанн разъясняет, что он подразумевает под словом "мир":

”Ибо всё, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего”.

Любое искушение, которое подсовывает вам Сатана, относится к одной из этих трех категорий - либо это похоть плоти, либо похоть очей, либо же гордость житейская. Вот те три направления, в которых действует Сатана. Возвращаясь назад, к истории в Эдемском саду, мы увидим в ней хорошую иллюстрацию этого. Когда Сатана обратился к Еве, он спросил: ”Сказал ли Бог, что вы можете есть ото всех деревьев сада?” - ”Ото всех, кроме того, что посреди рая”, - ответила Ева. ”От него мы есть не должны, ибо в день, когда мы съедим от него - мы умрем”. ”Нет, вы не умрете. Бог знает, что это дерево дает познание Добра и зла, и Он просто не хочет, чтобы вы стали такими же как Он”. Когда же Ева увидела, что плоды этого дерева были приятны для глаз и приятны на вкус, и услышала, что они могут сделать её такой же мудрой, как Бог, она попробовала их. Похоть плоти - приятно на вкус. Похоть очей - плоды были прекрасны видом. Кроме того, Ева думала, что они смогут сделать её подобной Богу, в этом - гордость житейская. Так Сатана сумел обмануть её.

Те же три искушения мы встречаем в тот момент, когда Сатана пытался искушать Иисуса в пустыне. ”Прикажи камням сим сделаться хлебами...” - это было его призывом к похоти плоти. Пытаясь уловить Божьего Сына похотью очей, лукавый обещал Ему все царства мира. И наконец, вызывая к гордости житейской, он сказал Христу: ”Бросься с Храма, и Бог пошлет Своих ангелов...” - ”Сделай что-нибудь захватывающее, чтобы все обратили на Тебя внимание...” Вот - те области, в которых Сатана будет нападать и на вас. Именно они являются тремя главными составляющими жизни этого мира. Мы с вами живем в последние дни, и я вижу, как Сатана начинает всё более и более активно действовать в этих областях. Иисус сказал о последних днях, что ”по причине умножения беззакония, во многих охладет любовь”. На земле будут умножаться беззакония: ”как было во дни Ноя, так будет и в пришествие Сына Человеческого: ибо, как во дни перед потопом ели, пили, женились и выходили замуж...”

Мы с вами живем в такое время, когда у людей появилась огромная, как никогда раньше, масса возможностей удовлетворять похоть своей плоти и похоть очей. Сатана использует для этого всё, что угодно, - журналы, рекламные щиты, фильмы, - создаётся впечатление, что его ресурсам и возможностям нет ни рамок, ни пределов. В ход идёт всё, и всё это взывает к человеческой похоти и гордости. Орудия его атак разрабатываются чрезвычайно умело, с невероятно точным расчётом, и нацелены на то, чтобы разжечь в человеке страстное стремление получить то, что они представляют, направить человеческое сознание на пути похоти плоти и похоти очей. Всё в этом мире используется для того, чтобы создать в человеке желание искать чего-то, что находится за рамками, установленными Богом. Если человек любит этот мир и то, что в этом мире происходит, - такой человек не имеет в себе любви Отчей. Но в современном мире происходит что-то странное: всё больше христиан злоупотребляют своей свободой, оправдываясь благодатью Божией, пытаясь служить и Богу, и этому миру, пытаясь найти согласие между Христом и Велиаром. Но это не возможно никому. Невозможно соединить тьму со светом.

”Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей”.

Очень сильные слова. Нам необходимо исследовать свои сердца: есть ли в моём сердце любовь к миру, к тому, что в этом мире, желаю ли я того, что в мире? - Если это так, значит, во мне нет Божьей любви.

”Ибо всё, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего”.

Иоанн обращается к нашему здравому смыслу:

”И мир проходит, и похоть его...”

«Если вы живете этим миром, его страстями и похотями, если это является для вас самым главным, то знайте: ”и мир проходит, и похоть его...” Вы отдаёте свою жизнь тому, чему суждено погибнуть, ”а исполняющий волю Божию пребывает вовек”». Это разъяснение очень здраво и разумно. Зачастую наша проблема заключается именно в том, что мы теряем из виду вечность. Живя в этом мире, мы оказываемся настолько сильно вовлечены в его течение, что наше видение Бога и вечности затуманивается, и мы перестаём думать о том, что же будет дальше. А когда вы теряете из виду вечность, то Сатане ничего не стоит прокрасться в ваш ум.

Именно этому посвящён 72-ой псалом Асафа. В нём псалмопевец повествует о том, как, стоило ему только обратить свой взор на мир и на людей в этом мире, Сатана тут же использовал это для того, чтобы пробраться в его ум. Отведя свои глаза от Бога, человек увидел, что грешники процветают и возвышаются, живут без бед и проблем, и это пошатнуло его упование на Бога. Именно в этот момент к нему и подкрался Сатана, нащёптывая на ухо самые различные мысли. Описывая произошедшее с ним, Асаф сказал: ”Когда я стал обо всем этом думать, я чуть было не подскользнулся, - я был очень близок к падению...” Взглянув на окружающий мир, он подумал: ”Нет никакого смысла, никакой пользы в том, чтобы служить Богу, в том, чтобы стремиться к праведности... И, - говорит он, - как только я подумал об этом, я пошатнулся и почти упал, пока я не вошел во святилище Божие, и там не увидел их конца.” Во святилище его взгляд на все совершенно изменился и стал совершенно другим. Поэтому очень важно, живя в этом материалистическом мире, приходить во святилище Божие, - ведь нам всем очень легко поддаться на уловки этого мира и перестать смотреть на жизнь с позиции вечности.

Напоминая нам об этом, Иоанн говорит:

”И мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек”.

Итак, важно, чтобы мы стремились и искали в жизни того, что вечно, не увлекаясь этим миром и теми материальными вещами, которые преходящи. Вот это и должно происходить с нами во святилище - наш взгляд на этот мир и на жизнь в целом должен меняться, мы должны все больше и больше смотреть на всё с позиции вечности. Порой нам трудно понять, для чего Бог допускает те или иные трудности в нашей жизни. Но дело в том, что Господь заботится о моём вечном благе, и поэтому все, что Он делает, направлено на то, чтобы принести мне пользу и благо в вечности. Если я сосредотачиваюсь только на временном, очень часто мое понимание всего происходящего сильно отличается от Божьего, и я начинаю возмущаться: ”Боже, что ты делаешь? Как Ты можешь говорить, что любишь меня, когда со мной творятся такие беды?!” Но всё это потому, что я смотрю на вещи с временной, ограниченной, материальной точки зрения. Бог же смотрит на все происходящее с точки зрения Своего вечного плана и моего вечного блага. Очень важно, чтобы мы научились смотреть на всё как бы извне, с позиций вечности, и понимали, что ”и мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек”.

”Дети! последнее время. И как вы слышали, что придёт антихрист, и теперь появилось много антихристов, то мы и познаём из того, что последнее время.”

Иисус сказал, что в последнее время восстанет множество лжехристов. Многие люди провозгласят себя Спасителями. Это начало происходить ещё во времена ранней церкви, и вот, Иоанн пишет, что это верный признак того, что последние времена уже настали. Но, знаете, я убеждён, что Бог желает, чтобы каждое поколение жило верой в то, что оно - последнее. Я думаю, что Бог хочет, чтобы Церковь всегда жила в ожидании скорого возвращения Христа, и чтобы мысль об этом оказывала на неё очищающее воздействие. По-моему, осознание того, что Господь скоро придёт за нами, является одним из самых сильных факторов, побуждающих нас смотреть на всё с перспективы вечности. Что же в этом такого? Я лично убеждён, что не пройдет еще и 20-ти лет, как я

увиджусь с Ним, ... так или иначе. Если же в ближайшие двадцать лет этого не произойдет, я буду очень удивлен. А ведь это уже очень скоро, шокирующе скоро. Но вообще я верю, что Господь вскоре придет за всеми нами, даже за теми из нас, которые молоды. Я верю, что мы живём в последние времена, и я убежден, что Бог хочет, чтобы я верил в это, и чтобы Церковь осознавала это. И Сегодня у меня есть намного больше причин верить этому, чем, скажем, 25 лет назад. Я уверен, что изменения, которые произошли за последние 25 лет, и такое потрясающее развитие современных технологий сделали исполнение библейских пророчеств намного более возможным, чем 25 лет назад. Я действительно уверен, что вскоре они будут исполнены, и более, чем убежден, что мы живём в самые последние времена.

Иоанн тоже верил, что живёт в последнее время. Я думаю, что Бог побудил его верить в это, так же, как Он побуждает и всех нас постоянно осознавать, что в любой момент может наступить конец, чтобы мы не привязывались так к этому миру и тому, что в нем. Чтобы мы жили просто. Как Павел писал в Послании к Коринфянам (кстати, и он верил, что живет в последние времена), - он писал, что время пришло, и женатым должно быть как неженатым. Нашим первым, самым важным приоритетом должно быть служение Богу, и любая связь с этим миром должна быть настолько поверхностной, насколько это только возможно. Не углубляйтесь, не укореняйтесь в систему этого мира. Будьте готовы оставить этот мир во мгновение ока, при трубе Божьей. Уже в то время появилось много антихристов. Мы все знаем, что очень скоро должен прийти сам Антихрист. Но здесь говорится во множественном числе: "антихристы", - то есть, те, которые против Христа. Иоанн говорит о них: "Они вышли от нас..." - некоторые из них какое-то время даже были частью церкви.

"Они вышли от нас, но не были наши: ибо если бы они были наши, то остались бы с нами; но они вышли, и через то открылось, что не все наши".

Здоровый организм способен сам выводить из себя то, что отравляет его. Но если тело ослабевает настолько, что не в состоянии выводить яд, оно обречено на смерть. А здоровое тело способно удалять из себя те вещества, которые вредят его жизнедеятельности.

"Они вышли от нас, но не были наши: ибо если бы они были наши, то остались бы с нами; но они вышли, и через то открылось, что не все наши."

Впрочем, вы имеете помазание от Святого и знаете всё".

Мы уже говорили с вами о том, что существует два греческих слова, которые можно перевести словом "знание": "гиноско" - знание, приобретённое на опыте, и "оидос" - знание интуитивное, теоритическое. Как вы думаете, какое слово употреблено здесь: "Вы имеете помазание от Святого и знаете всё"? Говорится ли это об опыте? Испытали ли вы всё, что только возможно испытать? Я лично - нет, и я рад этому. Есть много того, чего я не испытывал, и у меня нет никакого желания это делать. Я ещё не познал всего на собственном опыте, но я имею это знание благодаря помазанию Духа Святого. Это (интуитивное) знание, которое мы получаем через помазание Духа Святого, - удивительная штука, хотя и вызывающая иногда определённые трудности. Когда вы знаете что-то благодаря помазанию Духа Святого, и вам приходится говорить с человеком, который не имеет этого помазания, подчас это приводит вас в совершенное изумление, как ваш собеседник может не видеть того, что видите вы. Это довольно частая проблема: Бог даёт вам понимание и знание о чём-то, и вы можете видеть это очень ясно и отчётливо, но когда вы пытаетесь объяснить это кому-нибудь, человек упорно не понимает вас. Порой это бывает очень трудно. Дух Святой даёт вам преимущество, и очень часто, зная что-то, вы не можете объяснить, откуда вы это знаете. У вас есть помазание от Святого, и Он даёт вам это интуитивное знание о том или ином человеке, об обстоятельствах; и, вот, в данном случае, о котором говорит Иоанн, это

было знание о людях: "Они вышли от нас, но не были наши". - "Вы и знали, что они не были ваши".

"Я написал вам не потому, чтобы вы не знали истины, но потому, что вы знаете её, равно как и то, что всякая ложь не от истины".

В обоих случаях здесь употреблено греческое слово "оидос" - интуитивное знание. Мы знаем истину - почему? - потому что Дух Божий вложил эту истину в наши сердца. Мы знаем, что Иисус Христос - Сын Божий, что Он умер за нас на кресте. Попробуйте-ка объяснить это кому-то, в чьём сердце не действует Дух Божий - вы столкнётесь с самыми разными сомнениями и опасениями. Но вы знаете это, и слава Богу, что вы знаете это, благодаря тому, что Дух Святой действует в вашем сердце. Он - единственный источник вашего знания, и, не будь Его, вы были бы, как все остальные - бесцельно блуждали бы во мраке своих собственных страхов.

"Я написал вам не потому, чтобы вы не знали истины, но потому, что вы знаете её, равно как и то, что всякая ложь не от истины.

Кто лжец, если не тот, кто отвергает, что Иисус есть Христос?"

Вы знаете, что Иисус - это Мессия, Христос. Каким образом вы знаете это? Потому что Дух Божий свидетельствует вашему сердцу об этой истине. Но многие люди не знают этого, и верят лжи. Они отвергают тот факт, что Иисус есть Христос, что Иисус - это Мессия. Такой человек - "антихрист, отвергающий Отца и Сына". В наше время достаточно людей, которые верят в Бога как главу всего, но при этом не верят в личность Иисуса Христа, считая Его или пророком, или просто хорошим человеком. Но неправильно и даже нелогично видеть в Нем "просто хорошего человека", - ведь Он называл Себя Божьим Сыном, а если это не так, тогда, значит, Он был просто лжецом. А разве можно назвать лжеца хорошим человеком? Иисус, в таком случае, был чудовищным обманщиком - какой же он тогда "хороший человек"? Есть только два варианта: либо Он был Богом во плоти, либо - обманщиком, лжецом и настоящим чудовищем. Если же это так, тогда Он вовсе никакой не "хороший человек", но - худший из шарлатанов, которых когда-либо видела земля. Если вы отвергаете тот факт, что Иисус был Христом, тогда вы отвергаете и Отца, и Сына.

"Всякий, отвергающий Сына, не имеет и Отца..."

Кто-то скажет: "Я верю в Отца, но я не верю в Иисуса..." - Нет! Это невозможно! В таком случае, вы не верите и в Отца. Иисус сказал: "Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня".

Многие люди заявляют: "Я верю в Бога". Я не ставлю под сомнение их заявление, я просто не знаю, в какого Бога они верят? Видите ли, есть много богов. Давид сказал: "Все боги народов--идолы..." Таким образом, он утверждает, что у людей может быть множество различных богов. Человек может сказать: "Да, я верю в Бога, в некий высший разум..." В кого же он верит? Я не знаю. Когда Иисус говорил об Отце, Он говорил о вечном Боге, Творце неба и земли. "Да, да, вот в этого Бога я и верю..." Нет, - если вы не верите в Иисуса, тем самым вы отвергаете и Отца. Не имея Сына, вы не имеете и Отца, и если вы отвергаете Сына, вы не можете прийти к Отцу. Никто не может прийти к Отцу, как только через Сына. Библия же утверждает, что единственный путь к Богу-Отцу лежит через Иисуса Христа. В наши дни есть много иудеев, и не только иудеев, которые говорят: "Мы обращаемся в наших молитвах напрямую к Богу. Нам не нужен Иисус..." Я не знаю, какому Богу они молятся... Потому что Бог Ветхого Завета, на который они ссылаются, требовал, чтобы, прежде, чем прийти к Нему, человек должен освободиться от греха, принеся в жертву животное. "Я могу прийти к Богу потому, что я делаю добрые дела и всегда во всем поступаю честно. Я уверен, что мой Бог примет меня..." Что ж, ваш бог, возможно, и примет вас, но не тот Бог, о котором говорит Библия, потому что для Него все наши собственные добрые дела подобны запачканной одежде, грязным тряпкам... В Его глазах ваши дела не представляют никакого интереса,

но "праведный верою жив будет," - сказано в Писании. Не верою в свои дела, но верою в то, что сделал Бог.

Между Отцом и Сыном существует неразделимая связь, и вы не можете иметь Одного без Другого. Отвергая Одного, вы отвергаете и Другого, и принимая Одного, вы, тем самым, принимаете и Другого. Фраза "...а исповедующий Сына имеет и Отца", была добавлена переводчиками позднее, для большей ясности, хотя мысль здесь и без этого достаточно ясна: "Всякий, отвергающий Сына, не имеет и Отца".

"Итак, что вы слышали от начала, то и да пребывает в вас; если пребудет в вас то, что вы слышали от начала, то и вы пребудете в Сына и в Отце".

Основание нашей веры в том, что Иисус Христос - это Сын Божий, и Он пришёл, чтобы быть Спасителем мира. Пребывайте в этом, и пусть это пребывает в вас, чтобы вам пребывать в Отце и Сыне.

"Обетование же, которое Он обещал нам, есть жизнь вечная".

Как сказано в Евангелии от Иоанна: "Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную".

Там же, в Евангелии от Иоанна, в 36 стихе третьей главы, Иисус сказал: "Верующий в Сына имеет жизнь вечную, а не верующий в Сына не увидит жизни, но гнев Божий пребывает на нём". Далее, в 11-ой главе, Иисус скажет о Себе: "Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрёт, оживёт. И всякий, живущий и верующий в Меня, не умрёт вовек".

"Обетование же, которое Он обещал нам, есть жизнь вечная."

Вечная жизнь с Богом в Его Царстве - это та надежда, которая есть у меня: я планирую провести вечность с Иисусом Христом, вечно быть с Ним. Где бы Он ни был - я буду там же.

"Это я написал вам об обольщающих вас.

Впрочем, помазание, которое вы получили от Него, в вас пребывает, и вы не имеете нужды, чтобы кто учил вас; но как самое сие помазание учит вас всему, и оно истинно и неложно, то, чему оно научило вас, в том пребывайте".

Иисус обещал: "Утешитель же, Дух Святой, Которого пошлёт Отец во имя Моё, научит вас всему и напомнит вам всё, что Я говорил вам". Для того, чтобы вы могли познать что-то, Дух Святой должен действовать в вашем сердце. Я учу вас Божьему Слову - Божьей истине, и некоторым из вас это, действительно, очень интересно. Другие же про себя думают: "О чём это он говорит? Давай-давай, заканчивай поскорее, - я уже проголодался." Что же происходит? Дух Святой учит некоторых из вас. Вы не могли сами узнать этого. Даже если вы слышите или читаете истину Слова Божьего, вы не можете постигнуть её, если только Дух Святой не откроет её вам. В Послании к Коринфянам апостол Павел писал: "Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может разуметь, потому что о сем надобно судить духовно. Но духовный судит о всём".

Иоанн не имеет здесь в виду, что нас теперь не нужно ничему учить, или что у нас отпадает надобность в учителях Слова Божьего, - ведь в другом месте Павел говорит, что Господь поставил некоторых людей в церкви быть пасторами и учителями. Господь не стал бы этого делать, если бы мы не нуждались в пасторах и учителях. Но, несмотря на то, что я могу быть призван к служению пастора и учителя, и могу учить истинам Слова Божьего, человек не может по-настоящему познать Слово Божие, если только Дух Святой Сам не будет свидетельствовать его сердцу об истине и не будет вкладывать эту истину в его сердце.

Так что, в действительности, научение происходит от Духа Святого, пребывающего в вашем сердце. Интересно, что я учусь даже слушая свои же проповеди, записанные на кассеты. И зачастую, слушая их, я удивляюсь: "Неужели я сказал это? Да, должно быть я, потому что это мой голос... Не помню, неужели я действительно сказал

это? Очень хороший принцип...". Такое возможно только благодаря помазанию Духа Святого и дару учительства.

Итак, Иоанн говорит здесь о том, что нам нужен Дух Святой, который учил бы нас всему, и наше сердце должно быть открыто для Духа Божьего. Мы не можем познавать духовную истину сами по себе, без участия Святого Духа. Именно поэтому, когда мы открываем Библию, нам необходимо просить Господа, чтобы Он учил нас, и открыть своё сердце к Его научению, позволяя Духу Святому наставлять нас на путь истинный.

"Итак, дети, пребывайте в Нем, чтобы, когда Он явится, иметь вам дерзновение и не постыдиться пред Ним в пришествие Его".

Если вы пребываете во Христе, вы будете поступать так, как поступал Он. Интересно, чем я буду занят, когда Господь однажды, внезапно, во мгновение ока, возьмёт меня домой, когда восхитит Свою Церковь? Что я буду делать в тот момент? Я знаю точно, чего я не хотел бы делать. Честно признаюсь, я надеюсь, что в тот момент я не буду смотреть футбол по телевизору. Особенно где наши будут проигрывать. Я думаю, что это было бы потерей времени, и мне не хочется, чтобы Господь застал меня бездельничающим, тратящим время попусту. Я надеюсь также, что в тот момент не буду смотреть кабельное ТВ. Я бы лучше предпочел, чтобы Господь застал меня за проповедью Евангелия... Мы должны жить, ожидая того, что Господь может прийти в любую минуту, чтобы нам не постыдиться в Его пришествие. Библия говорит нам, что мы должны дорожить временем, использовать все возможности, использовать то время, которое даёт нам Господь, чтобы "когда Он явится, иметь нам дерзновение и не постыдиться пред Ним в пришествие Его".

"Если вы знаете, что Он праведник..."

Откуда вы знаете, что Он праведник? Какое это знание - "оидос" или "гиноско"? Вы знаете это по откровению от Духа Святого, это "оидос" - интуитивное знание.

"...Знайте и то, что всякий, делающий правду, рождён от Него."

Каким же образом я знаю это? Потому что я могу видеть это, и из своего опыта знаю, что "всякий, делающий правду, рождён от Него". В этом стихе используются оба этих слова: "оидос" и "гиноско".

"Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими".

Как прекрасна та любовь, которую Бог дал мне, когда усыновил меня, назвав меня Своим чадом, Своим сыном!

"Мир потому не знает нас, что не познал Его.

Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть".

Мы не должны думать, что восхищение Церкви непременно принесёт некие поразительные изменения и преобразования в нашу жизнь. Знаете, я хотел бы, чтобы когда я попаду на небеса, я не сразу же бы сообразил, где я нахожусь; чтобы прошло сначала какое-то время, прежде чем я понял. Чтобы я находился в таком тесном общении с Богом, в таком единстве с Ним, был бы так близок к Нему здесь, на земле, что, оказавшись там, я бы даже не заметил слишком больших перемен, а только бы сказал кому-нибудь, стоящему рядом со мной: "Послушай, какой чистый здесь воздух! Где это мы?" - "Да это же небеса!" Чтобы потребовалось какое-то время, прежде чем я осознал, где нахожусь. Чтобы это не было какой-то радикальной переменой. Некоторые думают, что в тот момент все совершенно изменится. Но ведь Дух Святой изо дня в день работает в наших сердцах, преобразуя нас в образ Христов, и мы изменяемся от славы в славу в тот же образ, силою Духа, действующего в нас. Так что, когда мы войдём в присутствие нашего Господа во славе, это не должно оказаться для нас какой-то потрясающей, неожиданной переменой. Чем мы будем заняты там? Будем любить,

общаться с Ним и поклоняться Ему. Чем же мы должны быть заняты здесь? Любить Его, служить Ему, поклоняться Ему. Таким образом, это не должно стать какой-то радикальной переменой: живем себе по плоти, преуспеваем в этом, и вдруг, в один прекрасный момент - вжжик! - восхищение, разворот и пошла совсем другая жизнь...

”Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но ещё не открылось, что будем...”

Интересно, что Писание не много говорит нам относительно того, что будут представлять из себя небеса. Это потому, что в человеческом языке нет таких слов, которые могли бы адекватно описать то, на что они похожи. Именно об этом говорил Павел, рассказывая о человеке, который был восхищен на третье небо, ”и слышал неизреченные слова, которых человеку нельзя пересказать”. Иначе говоря, ”Я даже не буду пытаться пересказать этого человеческим языком,” - человеческий язык не в состоянии выразить этого. Поскольку язык человека ограничен и неспособен к тому, чтобы выразить полноту славы и полноту красоты, эти вещи остаются для нас неопируемыми.

”...Не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его.

А нам Бог открыл это Духом Своим...”

Бывают случаи, когда я могу вкусить небесное. Когда, например, Дух Святой действует в моём сердце, я словно взмываю в небеса, ощущая Божье присутствие. Я могу испытывать ”неопируемую и преславную радость”, я могу чувствовать в сердце необыкновенный мир, который невозможно объяснить или описать. В подобных ситуациях Дух Божий слегка приоткрывает нам эту дверь в небеса, но, всё равно, всё это кажется еще таким недостижимым и даже неподдающимся описанию. Что, если вы попытаетесь рассказать ребёнку, слепому от рождения, какой прекрасный закат вы видели вчера вечером? Как вы опишете ему всю эту гамму красок от оранжевого до розового и нежно-голубого цветов? Как вы сможете словами полностью передать ему красоту заката? Это что-то неопируемое, что-то, что не доступно его пониманию. Так же и с небесами - они не поддаются описанию, и поэтому в Библии мало что говорится на этот счет. Лишь то, что их слава превосходит всё, что верующий только может себе представить.

”...Ещё не открылось, что будем...”

Павел писал: ”Но скажет кто-нибудь: как воскреснут мёртвые? и в каком теле придут?..” Он ничего не говорит нам о том, каким будет наше новое тело; он лишь говорит об огромном превосходстве будущего тела над тем, которое мы имеем сейчас:

”...Сеется в тлении, восстаёт в нетлении;

сеется в унижении, восстаёт в славе; сеется в немощи, восстаёт в силе;

сеется тело душевное, восстаёт тело духовное. Есть тело душевное, есть тело и духовное...”

”...И как мы носили образ перстного, будем носить и образ небесного...”

”...Сеется тело душевное, восстаёт тело духовное...”

”...И когда ты сеешь, то сеешь не тело будущее, а голое зерно, какое случится, пшеничное или другое какое;

но Бог даёт ему тело, как хочет... Так и при воскресении мёртвых”.

Новое тело не будет тем же телом, которое было посеяно. У меня уже не будут болеть колени, у меня не будет плохого зрения, у меня не будет ни лысины, ни морщин... Славное новое тело - я не знаю, каким оно будет: ”...ещё не открылось, что будем”. Я знаю лишь, что буду подобен Ему, и это самое важное. Я буду подобен Ему. Я увижу Его, как Он есть. И в этом заключается моя надежда: я буду подобен Ему, потому что увижу Его как Он есть.

”И всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя так, как Он чист”.

Я считаю, что присутствие такой надежды оказывает на Церковь очищающее воздействие. Если я знаю, что Иисус может прийти в любой момент, что Он придет, и я буду изменён и стану подобен Ему, я увижу Его как Он есть, то это удерживает меня от многого из того, что я мог бы сделать, от многого из того, на что я мог бы даром потратить свое время; потому что я знаю, что мой Господь скоро придёт, и поэтому я хочу хранить себя чистым, и хочу использовать данное мне время для Его славы.

”Всякий, делающий грех...”

И слово ”делающий” здесь означает ”практикующий, живущий во грехе” - Итак: ”Всякий, живущий во грехе, практикующий грех, ”делает и беззаконие; и грех есть беззаконие”.

”И вы знаете, что Он явился для того, чтобы взять грехи наши, и что в Нём нет греха”.

В первой главе мы с вами говорили о том, что слово ”грех”, употребляемое в 1 послании Иоанна, относится к нашей греховной природе, а слово ”грехи” - к плодам этой природы. Слово ”грех” употреблено здесь в единственном числе, - говоря о Христе, Писание утверждает, что в Нём нет греха, - то есть, в Нём нет греховной природы. У нас есть греховная природа, и если я пытаюсь отвергать это, я только лишь обманываю самого себя, и Божьей истины нет во мне. Если я говорю, что не имею греха, то есть, что я не имею греховной природы, я обманываю самого себя. Если я говорю, что моя греховная природа никогда не приносила никакого плода, что я не совершал грехов - я поступаю ещё хуже, ибо в таком случае представляю Бога лжецом. Но Иисус не имел в Себе греховной природы. Он был рождён от Бога, будучи зачат Духом Святым. Он умер, как сказал об этом Апостол Пётр - как агнец без пятна или порока. Пятно - это дефект, который передаётся по наследству, а порок - это дефект, приобретенный в течение жизни. У Иисуса отсутствовали какие бы то ни было наследственные дефекты. У Него также не было и никакого порока. У меня же есть и то, и другое. У меня есть и пятна, и пороки. Я унаследовал грех, греховную природу, и она приносит слишком много плода. Благодарение Богу за кровь Иисуса Христа - если я исповедаю свой грех, Бог, будучи верен и праведен, простит и очистит меня от всякой неправды.

Итак, ”всякий, делающий грех, [практикующий грех, живущий во грехе,] делает и беззаконие; и грех есть беззаконие.

И вы знаете, что Он явился для того, чтобы взять грехи наши, [Иисус пришёл для того, чтобы умереть за мой грех и взять на Себя мою вину,] и что в Нём нет греха [то есть, греховной природы].

Всякий, пребывающий в Нём, не согрешает; всякий согрешающий не видел Его и не познал Его”.

Очень сильные слова, которые заставляют нас оглянуться на себя и заново оценить свою жизнь. Если я живу во грехе, я, в действительности, не видел и не познал Бога. Если я знаю Его, я свободен от того, чтобы жить во грехе.

”Дети! да не обольщает вас никто.”

И сами себя не обольщайте.

”Кто делает правду, тот праведен, подобно как Он праведен”.

Христос - наш пример в чистоте: ”Всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя так, как Он чист”. Он - наш пример в праведности: ”Кто делает правду, тот праведен, подобно как Он праведен”.

”Кто делает грех, тот от диавола, потому что сначала диавол согрешил. Для сего-то и явился Сын Божий, чтобы разрушить дела диавола”.

И вновь - ”не обманывайте себя”. Если вы практикуете грех, живёте во грехе, вы - не от Бога. Вы находитесь в стане восставших против Бога, вы ведомы Сатаной.

”Всякий, рождённый от Бога, не делает греха, потому что семя Его [Иисуса Христа] пребывает в нём; и он не может грешить, потому что рождён от Бога”.

Уверовав во Христа, я обрёл рождение свыше - я рождён от Бога. В разговоре с Никодимом в третьей главе Евангелия от Иоанна, Иисус сказал: "Чтобы войти в Царство Небесное, тебе надо родиться свыше..." - Никодим ответил: "Как же я могу родиться ещё один раз? Я уже старик, как же я могу вновь войти во чрево своей матери и родиться вновь?" Но Иисус имел в виду не физическое рождение: "Рождённое от плоти есть плоть, а рождённое от Духа есть дух. Не удивляйся тому, что Я сказал тебе: должно вам родиться свыше..." -

Рождаясь по плоти, я рождаюсь грешником, - созданием греховной природы, - и эта природа приносит свой плод - греховную жизнь. Теперь же, уверовав в то, что сделал Иисус Христос, я получил рождение свыше. Родившись свыше, я приобрел новую природу, и теперь, когда я делаю что-то дурное, безобразное, отвратительное, я уже не могу оправдать всё это своей греховной природой. Родившись свыше, родившись от Духа Божьего, я приобрёл новую природу, естественным плодом которой являются дела праведности. Грех становится неестественным для чада Божьего. Это не значит, что я больше не грешу - это значит что грех для меня теперь что-то неестественное. Природа Христова, Его семя пребывает во мне, и я не могу больше жить во грехе, это ненормально для моей новой природы. Это претит ей. Я могу согрешить, но это настолько противно моей новой природе, что я чувствую себя отвратительно, это не даёт мне покоя, и я отвращаюсь от этого и прошу: "О, Господи, прости меня, я поступил глупо. Я был ослеплен в своей глупости, Господь". Я больше не могу чувствовать себя комфортно, живя во грехе, э потому что это противотечит моей новой природе. Мы - те, кем мы являемся по своей природе, - вот почему вам нужна новая природа, вот почему Иисус сказал: "Должно вам родиться свыше..." Свинья является свиньей по своей природе, и поэтому у неё существуют некоторые природные наклонности. Свинья будет чувствовать себя очень дискомфортно в каком-то другом окружении, ином, чем то, к которому она склонна по своей природе. По природе своей свинья тяготеет к тому, чтобы валяться в грязи, хрюкать и повизгивать от удовольствия.. И вот, представьте себе: вы достаёте свинью из грязной лужи, моете её с мылом, опрыскиваете её духами и сажаете за стол в гостиной. Но для свиньи это неестественно. Она будет чувствовать себя очень неудобно, находясь в вашей комнате, и поэтому будет бегать по дому, ища выхода, желая возвратиться назад, в свою грязную лужу.

Вот почему Реформация ничего не переменяла в людях. Людям нужны не реформы, нужна перемена природы человека. Это как раз то, на чём настаивает Евангелие. Оно не говорит: "Исправь свое поведение..." - то есть, реформируй себя. Но: "Преобразуйся..." - т.е. необходимо, чтобы произошло изменение самой природы человека, так, чтобы праведные поступки стали чем-то естественным, естественным следствием того, что Божий Дух, Божье семя теперь пребывает в этом человеке. Уверовав, мы все обрели в Иисусе Христе новую природу, и теперь Его природа пребывает в нас. Поэтому-то неверующим людям подчас так трудно обратиться ко Христу. Они видят христиан и говорят: "Я просто не могу жить так". Почему? Да потому что человек, живущий без Христа, по своей природе, извините за такое сравнение, - свинья. Он счастлив, живя в грязи. Он не может даже представить себе, как можно жить чистой жизнью. Это полностью противоречит его природе, заставляя его чувствовать себя очень неудобно в такой обстановке. Сатана же часто использует это для того, чтобы удержать человека и не дать ему принять решение прийти ко Христу, убеждая его, что он никогда не сможет жить такой праведной жизнью. Конечно, нет! И мы не могли бы, если бы наша природа не была изменена. Но мы были рождены от Бога, и Его семя теперь пребывает в нас. У меня теперь есть новая природа, и я не могу жить во грехе, имея эту новую природу. Если вы по-прежнему продолжаете жить во грехе, тогда у вас нет новой природы. "Но ведь я поднял руку и вышел вперёд на большом евангелистическом собрании..." Неважно - если в вас не произошла перемена природы, вы

не были рождены свыше. В этом-то и узнаются дети Божьи, по этому вы и можете знать, что вы - дитя Божье. И дети дьявола узнаются так же: "Всякий, не делающий правды, не есть от Бога..." Если вы не живёте праведной жизнью - вы не от Бога. И не важно, что вы говорите о себе.

"...Равно и не любящий брата своего.

Ибо таково благовествование, которое вы слышали от начала, чтобы мы любили друг друга..."

Любовь является ядром и основанием Евангелия. Когда законник спросил Иисуса: "Какая величайшая из заповедей?", Иисус ответил ему: "Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всею крепостию твоею, и всем разумением твоим, и ближнего твоего, как самого себя... На сих двух заповедях утверждается весь закон и пророки".

Чему Он учил нас? - "Любите друг друга, как Я возлюбил вас..." Если у нас нет любви друг ко другу, то мы - не от Бога, у нас нет новой природы.

"...Всякий, любящий Родившего, [то есть, Бога,] любит и Рождённого от Него". То есть тех, которые, так же, как и мы, обрели рождение свыше. Эта любовь - часть нашей новой природы.

"Ибо таково благовествование, которое вы слышали от начала, чтобы мы любили друг друга,

не так, как Каин, который был от лукавого и убил брата своего. А за что убил его? За то, что дела его были злы, а дела брата его праведны.

Не дивитесь, братия мои, если мир ненавидит вас."

Причина этому в том, что их дела злы, а ваши дела праведны. В вашем присутствии они чувствуют себя виновными, а чувствовать себя виноватым не любит никто. Поэтому люди мира ненавидят вас. Интересно, что если кто-то, скажем, найдёт на дороге чемодан с большой суммой денег и сдаст их властям, этого человека тут же закидают разными письмами с угрозами и оскорбительным содержанием... Люди будут звонить им, будут говорить, какие они дураки, что отдали такие деньги, начнут попросту травить их... Мир ненавидит праведников.

"Не дивитесь, братия мои, если мир ненавидит вас.

Мы знаем, ["оидос"], что мы перешли из смерти в жизнь, поотму что любим братьев; не любящий брата пребывает в смерти".

Откуда я могу знать, что перешёл из смерти в жизнь? - Потому что я люблю семью детей Божьих, люблю братьев. Иисус сказал Своим ученикам: "По тому мир узнает, что вы мои ученики, если вы будете иметь любовь друг ко другу". Вот величайшее свидетельство миру - любовь в Теле Христовом. Мир узнает, что вы - христиане, по тому, что вы любите друг друга. Но это свидетельство не только для мира. Это еще и свидетельство для вас самих. Откуда вы знаете, что перешли из смерти в жизнь? - потому, что Бог дал вам такую любовь к Телу Христову, к тем, кто в Теле Христовом.

"Всякий, ненавидящий брата своего, есть человекоубийца, [подобно Каину]; а вы знаете, что никакой человекоубийца не имеет жизни вечной, в нём пребывающей.

Любовь познали мы в том, [это то, как мы можем быть уверены в том, что Бог действительно любит нас?] что Он положил за нас душу Свою..."

Вот почему я знаю, что Он любит меня. Ранее мы уже говорили о том, что когда Бог хочет доказать вам Свою любовь, Он всегда указывает на крест. Он никогда не пытается доказать Свою любовь каким-нибудь другим способом. Он не пытается доказать вам, что любит вас, окружая вас благоприятными обстоятельствами, здоровьем и материальным благополучием. Когда вы начинаете сомневаться в любви Божией к вам, - взгляните на крест: вот доказательство того, что Бог любит вас. Он возлюбил вас настолько, что отдал за вас Своего Единородного Сына...

”Любовь познали мы в том, что Он положил за нас душу Свою: и мы должны полагать души свои за братьев.”

Иисус сказал: ”Любите друг друга, как Я возлюбил вас. Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих.” ”Вы друзья Мои, - говорил Иисус, - если исполняете то, что Я заповедую вам”.

Мы должны иметь такую любовь в Теле Христовом, чтобы полагать души свои за братьев. Павел говорит, обращаясь к мужьям: ”Любите своих жён, как и Христос возлюбил Церковь и предал себя за неё”. Да поможет нам Бог - да сотворит Он в нашем сердце Свою любовь.

”А кто имеет достаток в мире, но, видя брата своего в нужде, затворяет от него сердце своё, --как пребывает в том любовь Божия?”

Итак, Иоанн переходит к практическому применению сказанного ранее.. Представим, что вы благословлены, процветаете, живёте в достатке, но, видя своего брата во Христе в великой нужде, не помогаете ему. Как вы можете сказать, в таком случае, что в вас пребывает любовь Божия? ”О, да! Я люблю его! Бедный брат, я так люблю его, мне так его жаль! У него даже не будет никакого мяса на Новый год, какой ужас! Придётся ему обойтись просто картошкой без всего... Ужасно! Но я люблю его, я правда люблю этого человека!” - Нет - нет, вы не любите его. Вы не можете по-настоящему любить его и в то же время закрывать от него своё сердце и не обращать внимания на его нужду - как в таком случае любовь Божия может пребывать в вашем сердце? Как вы можете говорить, что любовь Божия пребывает в вас?

”Дети мои! станем любить не [словом]...”

Ведь это так легко - говорить что-то, не правда ли? ”Я люблю весь мир, вот только людей не переносу...” Знаете, это очень легко - сказать, что вы кого-то любите: ”О, я так тебя люблю!”. Кажется, это Шекспир сказал: ”Вы слишком много на себя берёте...” Я всегда отношусь с некоторым подозрением к людям, которых впервые вижу, и которые сразу же говорят мне: ”О, дорогой брат! Я так тебя люблю!...” У меня был знакомый, который часто повторял мне это. А потом, в один ”прекрасный” день, он ”подложил мне свинью.” Да, он, якобы, очень любил меня, но вся его любовь была лишь на словах. Давайте же любить не словом только, но делом; давайте проявлять свою любовь в том, что мы делаем, а не только в том, какие приятные слова мы говорим. Это прекрасно - выражать свою любовь словами. Но лучше проявлять её в делах: в том, чтобы проводить время с людьми, чтобы позвонить им, ободрить их в трудную минуту, помочь им деньгами, если это необходимо... Идти к людям с любовью, чтобы помочь им. Давайте любить делами, ибо это - истинная любовь.

”И вот по чему узнаём, что мы от истины, [я узнаю об этом по тому, что я люблю по истине, моя любовь выражается в делах,] и успокоиваем пред Ним сердца наши;

ибо если сердце наше осуждает нас, то кольми паче Бог, потому что Бог больше сердца нашего и знает всё”.

Иногда наше сердце осуждает нас, и ещё чаще нас осуждает Сатана. Некоторым людям эти обвинения Сатаны и их собственного сердца доставляют огромные страдания. Мне жаль их. Они вечно ругают самих себя: ”О, почему я сказал это!? Как я только мог?!” Они не могут заснуть из-за того, что сказали что-то не то, проводя время с друзьями: ”Как же я мог сказать им такое? Они никогда больше не будут общаться со мной!” Есть люди, которые по природе своей таковы, что подобные вещи могут заставить их волноваться, и сердце их часто обвиняет их. Но если сердце наше обвиняет нас, то Бог больше сердца нашего... Я убеждён, что я обвиняю себя за некоторые вещи, за которые Бог не обвиняет меня. Потому что Бог оправдывает меня. Павел написал: ”Кто осуждает? Христос Иисус умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас... Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе...”

”...Если сердце наше осуждает нас, то кольми паче Бог, потому что Бог больше сердца нашего и знает всё.

Возлюбленные! если сердце наше не осуждает нас, то мы имеем дерзновение к Богу,

и, чего ни попросим, получим от Него, потому что соблюдаем заповеди Его и делаем благоугодное пред Ним”.

Многие люди воспринимают слова ”чего ни попросим, получим от Него...” как обещание. Но этими словами стих не заканчивается. Дальше сказано: ”потому что соблюдаем заповеди Его и делаем благоугодное пред Ним”. Видите ли, есть много очень захватывающих и грандиозных, на первый взгляд, обетований относительно молитвы. Иисус сказал: ”Всё, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите, --и будет вам”. Некоторые люди берут эти слова и выстраивают на них целые учения о вере, смысл которых заключается в том, что если вы просите с верой, вы, якобы, можете иметь всё, что захотите. Вы можете заполучить ”Мерседес”, вы можете жить в шикарном особняке... Главное же в этом - вера. Именно вера является ключом ко всем этим богатствам. Вы чего-то хотите? Верьте, что вы обязательно получите это, и просимое будет дано вам. Но обратите внимание на то, к кому обращался Иисус, произнося эти слова? К толпе народа? Нет! Он говорил это Своим ученикам. Что же необходимо для того, чтобы быть учеником Христа? Он сказал: ”Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною”. Именно с этой позиции необходимо рассматривать Его обещание: ”Чего ни пожелаете, просите, и будет вам”.

”...Отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною...” Что это значит? Это значит, что ваша молитва в таком случае будет направлена на то, чтобы искать Его славы и Его Царства, а не на то, чтобы потакать собственным желанием, не на то, чтобы вы могли похвастаться новым ”Мерседесом”. У нас есть эта уверенность, если мы ”соблюдаем заповеди Его и делаем благоугодное пред Ним”. Тогда в нашей молитве есть сила. Потому что в таком случае наши молитвы направлены не на удовлетворение наших собственных интересов, не на повышение своего благосостояния, но на то, чтобы послужить Его Царству, на то, чтобы послужить к Его славе, на то, что может послужить к благосостоянию других, что могло бы явиться благословением для них.

”А заповедь Его та...”

Иоанн уже так много говорил о заповедях, о соблюдении заповедей, и вот, снова - заповедь. Что же это за заповедь?

”...Чтобы мы веровали во имя Сына Его Иисуса Христа и любили друг друга, как Он заповедал нам”.

Вот и всё. Он не приводит здесь десять заповедей, не приводит списка того, что нам нужно делать и чего нельзя делать. Всё, что он говорит: ”Веруйте в Иисуса и любите друг друга”. Я рад, что он сделал это таким простым. Я никогда не забуду этого. Ведь это очень просто запомнить: ”веровать в Него и любить друг друга”. Иоанн не пишет длинного, обременительного списка, который я мучительно старался бы выполнить. Просто сделайте вот что: ”Веруйте в Иисуса и любите друг друга”.

”И кто сохраняет заповеди Его, тот пребывает в Нем, и Он в том. А что Он пребывает в нас, узнаём [как мы узнаём это?] по духу, который Он дал нам”.

Бог наполнил мою жизнь Духом Святым, - я знаю, что Он пребывает во мне. Вот по чему я узнаю об этом, - по тому, что во мне есть этот Дух, который Он дал мне.

Пусть Дух Божий научит вас всему и напомнит вам о том, что Он заповедал нам. Помните - любить Бога, веровать в Иисуса Христа. Да совершится в вашей жизни любовь Христова. Пусть она возрастает и увеличивается, и да поможет вам Бог в том, чтобы сохранять правильную перспективу в этом мире - в этом мире, но не перспективу этого

мира. Чтобы каждое ваше соприкосновение с этим миром было таким поверхностным, насколько это только возможно. Потому что этот мир проходит и похоть его, но исполняющий волю Божию пребывает вовек. Да поможет нам Бог жить и заботиться о том, что вечно. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.